

你冒酷暑坚守 我送清凉致敬

编者按

暑意渐盛夏日长,星沙“炎”值爆表。持续高温令人难熬,在长沙县,却有一群人不惧骄阳,坚守奋斗在岗位上,保障着城市的有序运转、市民的舒适生活。他们出没在街头巷尾、在项目工地、在公园小区……一个个随处可见的忙碌身影,定格了这个夏天一幅幅感人的画面。有人坚守保民生,有人爱心送清凉,连日来,长沙县纷纷开展高温慰问活动,为在高温下坚守的一线工作者送上一份“夏日清凉”。

坚守保民生



烈日下,在松雅湖国家湿地公园,工人正忙着维护绿化。吴羊 摄



国网长沙县供电公司工作人员在检修电力设备。杨源 摄



在星沙街道黄金塘社区,党员志愿者及时消除“空中飞线”安全隐患。盛磊 摄

直面烈日 迎峰度夏守护清凉

国网长沙县供电公司工作人员坚守一线保障电网安全运行

星沙时报(记者 杨源)连日来,持续的高温天气让人备受煎熬。然而,当我们在空调房里享受清凉的时候,电力工人却在40多度的室外作业,接受烈日的“烤”验,用他们的辛勤汗水守护着市民的一片清凉。

近日,临近中午,110千伏松雅河变电站内由于设备运转散发的热量,室内气温超过40摄氏度,国网长沙县供电公司变电检修班负责人方晖带领工作班成员正在对设备进行检修,更换设备消弧线圈,消除设备缺陷。一上午时间大家轮流作业,汗水

已然浸透了他们的工作服。

51岁的方晖在电力战线工作已经有33个年头,先后任职过不同岗位工作,但与设备打交道却始终不变。由于多年来直接与设备接触的一线工作经验,变电站内线路设备他都相当熟悉,紧急故障都能清晰判断、应对自如。

目前,方晖所在变电检修班组负责保障全县范围内33个变电站的安全运行。正值用电高峰期,设备的日常维护工作尤为重要,每天的例行巡视必不可少。而哪怕是对设备进行正

常检修维护,每天下来,晒太阳的时长都超过4个小时,如碰上设备故障,高温下工作的时间则更不确定。

“夏季来临前,我们已经针对设备线路进行了一轮深入检查维护,确保迎峰度夏期间电网安全稳定运行。”方晖介绍,为最大限度保障好居民夏季正常用电,配电专业碰上故障会更多地选择带电作业。“碰上这种情况我们往往都是顶着烈日,穿上厚厚的防护服、戴上绝缘手套进行高空作业,这样一次施工下来,鞋子都能倒出水来。”

尤其是在盼盼变电站对设备故障

进行紧急抢险时,由于烈日暴晒加上设备运行本身产生的热量,设备表面温度达到了80多度,一番抢修下来,方晖除了湿透的衣衫,鞋底由于受到高温炙烤,向来“硬气”的鞋底,都软出“拉丝”的效果。

高温下的坚守,换来的是全县安全可靠供电。据了解,为保障全县电网在盛夏期间安全稳定运行,国网长沙县供电公司提前谋划,多措并举,不断加强负荷预测工作,科学安排电网运行方式,确保电网安全稳定,争取让市民度过一个凉爽的夏日。

“汗”卫城市 执法人坚守在基层

星沙时报(记者 稻田利)在长沙县行政执法局星沙行政执法队,100多名执法人员里,没几人的手臂能黑过卜忠沐。“常年奔波一线,晒的。”在去执法巡查的路上,卜忠沐笑说。

卜忠沐在星沙行政执法队主要负责城市管理工作。上午10时,执法人员前往炭头冲路处理一起无证经营的投诉举报。途经星沙街道星城社区路口,卜忠沐看到有人违规占用人行道摆摊卖桃子,立刻下车劝导。

到炭头冲路,一条路上,除了劝离被投诉的猪肉的摊贩,还有五、六家门店将店内的物品违规摆放在店门外售卖,执法人员逐个进行了教育劝导。

炭头冲路违规经营刚处理完,松雅小区占用消防通道的投诉电话又来了。两个距离不过50米的消防通道被4辆私家车占满了。“喂,请问是车牌xxx的车主吗?您把车子停到消防通道了,辛苦挪到停车位上。”

有的车上放着电话,可以直接联系,有的则需要向交警求助,调取号码。烈日炙烤大地,执法人员站在太阳下和违停车主们一一联系。“现在我们不开罚单了,开的是‘违法停车告知单’,主要还是以教育劝导为主。”卜忠沐说。

忙完两个投诉举报,就已经过了饭点时间。下午记者又和执法人员一起,去社区查看垃圾分类配套设施是否完善,去工地检查蓝天保卫战工作

是否到位。头顶烈日,脚踏酷暑,一直干到下班,太阳仍然刺眼,制服干了,湿了干,蓝色的衣服上已经析出淡淡的白色盐渍。

基层执法人员的工作琐碎,但卜忠沐说,“苦过是甘甜,累后是成就”。在长沙县行政执法局,像卜忠沐一样,日日穿梭于城镇大街小巷的基层执法人员有近500名,他们没喊过累,没喊过热,只专注为长沙县城市建设发展默默奉献着自己的力量。

不惧“烤”验 为苗木“解渴降温”

星沙时报(记者 杨源 通讯员 李妙健)骄阳炙烤大地,也对绿化苗木生长构成了严重威胁。为此,松雅湖公园全面启动抗旱保苗专项行动,园林绿化养护工作人员全员出动“战酷暑”“保苗木”,架好“绿色输液线”,保障公园各种绿植、苗木顺利度过

“烤”验。

据了解,为做到有备无患,松雅湖公园科学统筹,提前计划。早在6月初就做好车辆计划,车辆检修、设施检修等准备工作,加强步行道的树木修剪和杂草清理,预防安全事故发生。

进入高温时段后,公园及时组织绿

化养护等相关工作人员召开抗旱保苗工作会议,安排部署抗旱保苗工作,制定了夏季抗旱工作要点,通过网格化管理,合理划分区域,确保责任到人。

“进入七月后,天气持续高温,白天地表温度很高,苗木尤其是一些细小、新栽的,很容易烧根。我们科学制

定了浇灌时间表,实行早晚轮灌作业持续浇灌,早班从清晨5点持续到上午10点,下午从4点开始到晚上10点结束。”公园绿化负责人介绍,针对不同地形、不同绿植的生长特性,公园采取滴灌、大面积喷灌、水枪浇透等多种方式,确保全园绿植苗木都能有水可喝。

爱心送清凉

工会慰问有“凉招”

长沙县各级工会高温慰问“送清凉”,关爱一线工作者

星沙时报(记者 宋彬彬)

炎炎夏日送清凉,丝丝关怀沁人心。连日来,长沙县各级工会纷纷开展“夏送清凉”高温慰问活动,深入基层一线、企业车间关心关爱高温下坚守在一线工作岗位的广大职工,积极推动防暑降温各项政策措施落到实处,为一线工作者送上来自“娘家人”的“夏日清凉”。

“夏送清凉”是县总工会“四送”品牌之一,是服务职工、关爱职工的重要举措,本次慰问共惠及1250名职工。

8月1日,长沙县总工会开展“夏送清凉”高温慰问活动。一行人先后来到梨架街道梨江国际智能物流园司机之家、湖南顺丰速运有限公司、长沙县公安局看守所和拘留所、长沙县星沙公共交通有限公司和湖南南逸欣物业管理有限公司,看望慰问奋战在高温一线的货车司机、快递小哥、公安干警、公交司机和保安等人员。

长沙县各基层工会也纷纷出动,接连深入基层一线、企业车间送去清凉慰问。

7月18日,长沙县城市管理局工会联合会为全县5281名环卫、市政、园林等一线工人送去防暑物资。7月25日,县环卫中心联合秦皇府对全县城

区一线环卫工人送发矿泉水和冰棍1200余份。7月26日,泉塘街道工会联合会在泉东社区户外劳动者站点,为40位高温下坚守的户外劳动者送去“清凉大礼包”。7月27日,县行政执法局工会联合会先后来到黄花收费站、长沙东收费站,慰问值守点位的执法人员,并发放防暑物资。同日,县教育局工会联合会到南雅星沙实验学校、雅礼实验田汉学校、开慧中学、湘龙二小及实验中学建设项目的农民工进行防暑慰问。8月1日,金井镇工会联合会组织对辖区内高温环境下作业的环卫工人、交通劝导员等部分一线职工进行高温慰问……

“工人师傅们辛苦了,近期天气比较炎热,大家一定要注意休息,做好防护工作。”星城控股集团工会、长沙县临空集团工会、湖南望新建设集团股份有限公司工会等企业也纷纷深入项目工地一线,对奋战施工一线的人员送上夏日慰问与防暑物资。

接下来,长沙县总工会将进一步深化户外劳动者站点、司机之家创建提升工作,推动企业改善高温作业劳动者的工作环境,保障职工夏季高温作业福利待遇。

“爱心冰柜” 让户外劳动者“清凉一夏”

星沙时报(通讯员 栗穗 邓文慧 记者 宋彬彬)

“大热天喝一口冰水太舒服了!”上午10时,热浪袭来,在长沙县泉塘街道三景韦尔斯利酒店门口,快递小哥李明停下电动车,打开“爱心冰柜”,拿了一瓶冰水,一饮而尽。

近段时间以来,长沙持续高温天气,酷暑难当。为此,位于东四路与盼盼路交汇处的三景韦尔斯利酒店于7月中旬投放了这个“爱心冰柜”,里面放满了矿泉水,冰箱上张贴着“免费自取”,环卫工人、快递小哥、交警、城市管理人员等户外工作者均可以免费自取饮用。

“天气太热了,我每天在这一带清扫马路,这个‘爱心冰柜’真的让我们感觉特别清凉!”环卫工人杨孝明表示,出门带着水,但放在电动车上水的温度随着气温不断升高,有时甚至烫嘴,有了这个“爱心冰柜”后,每天都感到清凉和关爱。

由于天气炎热,冰柜中的矿泉水消耗很快。“冰柜一次可

以存放240瓶水,每天基本可以取用完。我们每天有专人来检查,及时补充,保障持续供应,确保户外劳动者来了不跑空。”酒店工作人员李文若介绍,“看到户外劳动者来拿水,我们也会请他们到酒店大厅来歇歇脚,乘凉。”

“‘爱心冰柜’设置的这个位置处在交通繁华路口,是环卫工人、外卖小哥、交警等工作比较集中的区域,酒店当初提出设立冰柜时,我们非常支持,并经常安排网格员、党员志愿者来这个点查看,为户外劳动者提供好爱心服务。”泉旭社区负责人介绍。

“‘爱心冰柜’是清凉补给站,更是城市文明补给站。设立‘爱心冰柜’给高温下的劳动者带去清凉和便利,也让更多人感受到泉塘温度。”泉塘街道相关负责人表示,将持续以党建引领,广泛动员辖区商家、企业、爱心人士参与到志愿服务中,让文明、公益的力量润物无声。

长沙县民政局2021年度公益创投项目中期评估结果及资金公示

根据《长沙县民政局关于开展2021年度公益创投项目实施方案》,由长沙县社会组织孵化基地对18个2021年公益创投项目开展了项目中期评估,现将评估结果及拨付资金公示如下:

序号	机构名称	项目名称	评估等级	项目总金额(万元)	第一次拨付金额(万元)(总金额30%) 长县民发[2021]52号	本次拨付金额(万元) (总金额50%)	备注
1	湖南点爱社会工作服务中心	“春华秋实振金鼎”金鼎山村社室项目	合格	17.46	5.2	8.7	
2	长沙市三和社会工作服务中心	龙王庙村社室项目	合格	17.46	5.2	8.7	
3	长沙县星辰社会工作发展中心	星巢计划—大鱼塘村社室项目	合格	17.46	5.2	8.7	
4	长沙县仁和志愿者发展中心	“暖阳计划”关爱农村分散特困供养人员服务项目	良好	15	4.5	7.5	
5	长沙市雨花区信和社会工作服务中心	长沙县社区社会组织培育项目	合格	16.88	5.1	8.5	
6	长沙县知仁社会工作发展中心	聚力九木·乡村社区治理探索项目	合格	15	4.5	7.5	
7	长沙市正平社会工作服务中心	“爱守护·新希望”长沙县分散供养护理特困人员服务项目	合格	16	4.8	8	
8	长沙县雏鹰社会工作服务中心	“雏鹰护飞”长沙县事实无人抚养儿童关爱项目	合格	15.98	4.8	8	
9	长沙市德邻扶老公益服务中心	用心“陪伴”—长沙县养老机构入住老人支持项目	合格	16	4.8	8	
10	湖南省德一社会工作发展中心	“星社工”—社工站支持项目	合格	19.8	5.9	10	
11	长沙县社会工作协会	长沙县社会工作督导人才实务提升计划	良好	14	4.2	7	
12	长沙县益美社会工作服务中心	爱聚江背—江背镇江背社区社工站建设和运营项目	合格	17.46	5.2	8.7	
13	长沙县心理卫生学会	“星城港”汇爱行动—长沙县计生特殊老人心理疏导服务	良好	15	4.5	7.5	
14	长沙市心家园公益服务中心	“师说星语 童享星城”长沙县师生心理援助计划	良好	15	4.5	7.5	
15	长沙县乐和彩社协会	“党群心益家”多元共治社区治理项目	合格	15.5	4.6	7.7	
16	长沙县昕雨彩虹社会工作服务中心	“校地联盟”—高校青年参与基层治理志愿服务项目	合格	16	4.8	8	
17	长沙县满天星社会工作服务中心	泉韵社区“红领五微,睦邻海德”社区微治理项目	良好	15	4.5	7.5	
18	长沙县和沐妇女儿童服务中心	“益心助残社”湘龙街道残疾人社会融入项目	合格	15	4.5	7.5	
合计				290	86.8	145	

注:本公示期为7天,从2022年8月4日至8月10日,如有异议,请在公示期内联系民政监督电话:0731-86171517、财政监督电话:0731-84011710。

长沙县民政局
2022年8月4日